

съ тоя сговоръ между двѣ-ты Государства не можемъ опредѣли Типографически. Обаче е извѣстно, че страны-ты, които сѣ были близо до Черно море, за това и Тиверци-ти, или, както сега ся нарича, Донска-та страна, южна-та часть на Екатеринославскѣ Губерніѣ, Херсонска-та, Таврическа-та и Бессарабія останахъ на Българе-ты. За това ся присъединихъ на независимѣ-тѣ Россіѣ Черниговци-ти, Киевляне-ти, Суличи-ти, Украина и по много-то отъ Подолскѣ область.

2) Испъжданіе-то Угре-ты изъ странѣ-тѣ Ингулскѣ и Лебедянь. Това не е по малко важно събытіе: както ся види, Владимиръ не е щялъ да остави тоя другоплеменскъ, другоязыченъ, друговѣренъ, безпокоенъ и юнашкый народъ на земѣ-тѣ на свои-ты владѣнія. За това той дѣйствително е ималъ важны причини; а най главна-та е была тая, за да направи безопасны свои-ты сѣверны владѣнія; осяня това той все си е ималъ нѣчто на ума за Гръци-ты, за това и прія мѣрки-ты, ако ся случи да има войнѣ съ Гръци-ты, Угре-ты да имъ не даватъ изново помощъ; най послѣ колибарскый той народъ твърдѣ обычалъ да прави грабежи и опустошенія, съ които той послѣ цѣло столѣтіе мѣчи Европейци-ты. И на' зачто, такывы Гости, които на скоро бяхъ дошли тамъ, Владимиръ повыше не щя да ги дръжи, и за това Угре-ти ся принудихъ да оставятъ брѣгове-ты на Ингулы-ты и на Днѣпръ; а да преминѣтъ нататакъ прѣзъ земы-ты, които бѣхъ подчинены на Българе-ты, не сѣ могли; зачто, както ся види, Царь-тъ ги не пропустна прѣзъ свои-ты Донскы владѣнія; и така Олегъ ги прія като съжзници въ свои-тѣ земѣ, и ги остави, какъ-то ся види съ съвършеннѣ волю и независимость.

За това около 898 години „идоша Угре мимо Кыева горою,“ дѣто тѣ останахъ нѣколко врѣмя подъ свои-ты колибы; а послѣ ся отдалечихъ къмъ Югъ, прѣзъ Волянъ въ Галиціѣ, и ся приближихъ до горы-ты Карпатскы, дѣто ся побратимихъ съ независимы-ты тамошны Русскы Князове. Какво сѣ правили тѣ тамъ, щемъ спомянемъ послѣ.

3) Императоръ Львъ Философъ былъ спекулянтъ; Владимиръ, полугръкъ спорядъ Луитпранда, а Ханъ спорядъ Карамзина, былъ и той спекулянтъ; и осяня това великъ пра-